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Προσκύνημα αγάπης στην Επισκοπή Αρούσας 
δυο ιερέων από Ελλάδα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Η Επισκοπή Αρούσας και Κεντρικής Τανζανίας άνοιξε την 
αγκαλιά της για να υποδεχθεί δύο ιερείς από την Ελλάδα. Ο 
Αρχιμανδρίτης Βασίλειος Νάκας, Καθηγούμενος της Ιεράς 
Μονής Παναγίας της Πέτρας Ολύμπου και Αρχιμανδρίτης 
Ιωάννης Ίτσιος, μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου και Ταμίας 
της Ιεραποστολικής Στέγης, ταξίδεψαν μέχρι την καρδιά της 
Αφρικής για να γνωρίσουν και να ενισχύσουν το 
ιεραποστολικό έργο.

Με βαθιά πίστη, σεμνότητα, αγάπη και διάθεση προσφοράς στάθηκαν στο πλευρό 
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του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αρούσας και Κεντρικής Τανζανίας κ. Αγαθονίκου, 
προσφέροντας ουσιαστική βοήθεια στο φιλανθρωπικό και ποιμαντικό έργο της 
τοπικής εκκλησίας.

Δεν ήταν απλοί παρατηρητές, αλλά ενεργοί συμπαραστάτες. Συμμετείχαν με 
ενθουσιασμό και ιεραποστολικό φρόνημα σε Βαπτίσεις, Θείες Λειτουργίες, στη 
διανομή συσσιτίων και την παρηγοριά φτωχών και πονεμένων. Άκουσαν τους 
ανθρώπους, προσευχήθηκαν μαζί τους, βίωσαν τη δυσκολία αλλά και τη χάρη που 
συνοδεύει τη διακονία στα βάθη της Τανζανίας.

Ο π. Ιωάννης Ίτσιος, προϊστάμενος του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου Λιτοχώρου, με 
συγκινητική ευαισθησία, συγκέντρωσε χρηματική βοήθεια από ευλαβείς πιστούς 
της ενορίας του και φρόντισε να προσφέρει δύο γεύματα μετά τη Θεία Λειτουργία 
σε παιδιά και ενήλικες που ζουν στα απομακρυσμένα χωριά της Ιρίνγκα. Επιπλέον, 
αγόρασε σχολικά είδη για τα παιδιά ενισχύοντας την εκπαιδευτική τους 
προσπάθεια. Η πράξη του αυτή αποτέλεσε ένα μικρό αλλά πολύτιμο δείγμα της 
αγάπης του Χριστού που εκφράζεται με απλότητα και γενναιοδωρία.

Έτσι, η παρουσία τους έγινε πηγή χαράς, στήριξης και πνευματικής ενίσχυσης για 



τους ιεραποστόλους και τον πιστό λαό της Τανζανίας. Είδαν από κοντά τις 
καθημερινές δυσκολίες, αλλά και τα θαύματα που γεννά η πίστη σε τόπους όπου οι 
υλικές ανέσεις είναι ελάχιστες, πλην όμως η ελπίδα και η αγάπη ξεχειλίζουν. Μέσα 
στις απλές εκκλησίες, στους χωμάτινους δρόμους και στις φτωχικές κατοικίες 
ένιωσαν ζωντανό το Ευαγγέλιο να διδάσκεται όχι μόνο με λόγια, αλλά με πράξεις.

Η επίσκεψη αυτή φωτίζει με έναν ιδιαίτερο τρόπο μια μεγάλη αλήθεια: Πόσο 
πολύτιμη και ευπρόσδεκτη είναι η συμβολή των Ιερέων από την Ελλάδα στην 
Ιεραποστολή.

Η παρουσία τους, έστω και προσωρινά, ενθαρρύνει τους ανθρώπους που 
εργάζονται αθόρυβα, συχνά σε εξαντλητικές συνθήκες, για να μεταδώσουν την 
πίστη και την ελπίδα του Χριστού.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες οφείλονται εκ μέρους του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Αρούσας και Κεντρικής Τανζανίας κ. Αγαθονίκου προς τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεώργιο που παραχώρησε 
την άδεια κα την ευλογία στους δύο Ιερείς να πραγματοποιήσουν αυτό το 
ιεραποστολικό ταξίδι. Ο Σεβασμιώτατος διακρίνεται για την αγάπη του για την 



ιεραποστολή και τον Ευαγγελισμό των εθνών.

Η ιεραποστολή δεν είναι απλώς ένα έργο­. Είναι μια πορεία σταυροαναστάσιμη, 
γεμάτη δυσκολίες, αλλά και χαρές που μόνο η αγάπη του Χριστού μπορεί να 
χαρίσει. Σε αυτή την πορεία η Εκκλησία οφείλει να συνεχίσει να δίνει 
ιεραποστολικούς εργάτες ιερείς, μοναχούς και λαϊκούς, που θα θυσιάζονται για να 
προσφέρουν. Η ιεραποστολή μάς χρειάζεται όλους· με την προσευχή μας, την 
οικονομική στήριξη, αλλά και -για όσους μπορούν-με την ίδια την παρουσία τους.

Η Ιερά Επισκοπή εύχεται να γίνουν οι πατέρες Βασίλειος και Ιωάννης πηγή 
έμπνευσης, φλόγα που θα ανάψει στις καρδιές περισσότερων ιερέων και λαϊκών 
την επιθυμία να ακολουθήσουν αυτή την πορεία. Η Ορθοδοξία είναι ζωντανή μόνο 
όταν μοιράζεται και η αγάπη του Χριστού βρίσκει την πληρότητά της, όταν 
γίνεται πράξη.

Τονίζει ακόμη ότι “κάθε ταξίδι στην Αφρική είναι ένα προσκύνημα αγάπης”.





















Πηγή: Ιεραποστολική Στέγη


